学习身边好人 引领文明风尚

我市13名个人荣登2011年"中国好人榜"

谢瑾如

耄龄丹心育后人

谢瑾如,77岁,现任山阳区东方红街道政府小区关工委副主任 1949年(15岁)参军,1964年转业到焦作,多次受到部队和地方党委 的嘉奖。1990年离休后,她义务从事关心下一代工作,建起了全省第 一个社区关工委、第一个市级图书馆社区借阅服务点和社区家长学 校,把关心教育青少年当成了自己"后职业生涯"的主要工作内容, 孩子们称呼她为"知心奶奶",曾因此受到省委书记徐光春同志亲切 接见,并出席了全国离休老干部表彰会,2011年4月入选"中国好人 榜:助人为乐好人"。

王秋生

舍生忘死擒歹徒

王秋生,33岁,温县南张羌镇朱沟村人。在十几年的警察职业生 涯中,他多次参与对重大犯罪嫌疑人的围追堵截和抢险救援工作, 置个人生死度外,敢打敢拼,见义勇为,先后抓获犯罪嫌疑人五十余 名,救助伤员、被困人员上百人,受到了社会各界的一致好评。他多 次被温县县委、县政府、公安局表彰,2010年,被中华见义勇为基金 会授予"全国见义勇为司机"荣誉称号,并在北京人民大会堂受到贾 春旺会长的亲切接见,2011年5月入选"中国好人榜·见义勇为好

靳小秀

坚守信义的"贫困"还款人

靳小秀,64岁,沁阳市西向镇西向五街人。自1988年起,靳小秀 家连遭不幸,丧子、丧夫、被骗等变故接二连三发生,欠下了邻里乡 亲7万多元债务。尽管没有人向她讨要债务——50多户债权人都知 道她家难,有的早已忘记那笔借款,有的根本不打算让她还。可是, 年过六旬的低保户靳小秀,十多年来坚持省吃俭用,居贫还债,再次 大写了一个普普通通但却诚信守诺的怀川人,2011年5月入选"中 国好人榜·诚实守信好人"。

特殊材料制成的人

张玉贵,47岁,河南理工大学教授,硕士生导师。1993年,身患 强直性脊柱炎的他如今腰部、颈部仍装有钛合金支架,靠着超人的 毅力战斗在教学与科研的最前沿。行走坐立困难,经常靠止痛药止 痛,靠安眠药睡眠,刻苦钻研取得了一项项丰硕的科研成果,师生们 都称他是"特殊材料制成的人"、"最值得尊敬的人",被誉为"创造奇 迹的人"。他曾先后获得"河南省优秀共产党员"、"五一劳动奖章"、 "河南省十佳师德标兵"和焦作市首届道德模范等称号,2011年5月 入选"中国好人榜·敬业奉献好人"。

敬老爱老显亲情

李军萍,38岁,现任修武县第二中心敬老院院长。上任伊始,她 就立下了"尽职尽责献身敬老事业"的军令状,敬老院里老人生活不 能自理了,她不分昼夜地照料,毫无怨言地为其端屎送尿,直到老人 安详去世,先后这样送走了39位老人,尽了一分"家长"和"女儿"的 责任。她不断提升敬老院管理服务水平,用"三心"和"三不怕"的倾 情奉献精神带来光荣之路,塑造了焦作市乃至河南省养老服务机构 的标杆,2011年5月入选"中国好人榜·孝老爱亲好人"。

姬建有

十余年替父还债

姬建有,37岁,解放区人。1996年,在与病魔抗争了11年的母 亲去世,家里奔波求医也落下了不少亏空,父亲为使家庭情况好转 下海经商,却欠下30多万元的巨债。面对无力偿还的债务,没有想 过赖账的老实的父亲,觉得再也无法面对借给他钱的亲戚朋友,悄 然出走了,没有留下一句话,没有留下一分钱。21岁的姬建有面对债 主,面对亲朋,郑重承诺:"我在,债不赖;我在,家就在"。就靠着这样 的坚持和诚信,姬建有十余年还完了所有欠债,2011年7月入选"中 国好人榜·诚实守信好人"。

旗

勇抓小偷终不悔

郭旗,24岁,解放区人。2011年3月29日16时许,他在腾飞雕 塑南 50 米处东边人行道上打手机时,突然听到有人高喊抓小偷,转 眼即见小偷从南边飞跑过来,后边有一名民警边追边喊,他毫不犹 豫伸手上前拦截,奋力帮助警察抓小偷,在与小偷搏斗过程中,被对

"我推荐、我评议身边好人"活动,是由中央文明办主办、中国文明网承办的一项公民道德建设活 动。活动原则上每月选出一期"中国好人榜",每期按助人为乐、见义勇为、敬业奉献、诚实守信、孝老爱 亲五个类别评议,在全国范围内共计评选出100位"中国好人榜"好人。继2010年我市推出14名"中 国好人"后,2011年经市文明办积极推荐和广大市民踊跃评议、投票,我市又有13名个人荣登"中国 好人榜"

一个好人,就是一个标杆、一面旗帜。弘扬好人事迹,学习好人精神,就是倡树浩然正气,就是提振 百姓精气神,提升群众幸福感。这些身边好人来自基层、来自群众,他们的凡人善举可亲可敬、可信可 学,他们的精神,集中展示了我市近年来公民道德建设的成果,展示了城市文明,促进了社会和谐。

让我们一起加入发现好人、评议好人、传颂好人、关爱好人、争做好人的行动,在参与中,传递感 动,传承文明。广大市民可向市文明办或辖区文明办推荐身边好人。











李军萍



靳小秀





郭旗(左)







徐二平







翟广凯

方猛地撞倒在水泥台上摔断六根肋骨, 但他却对自己所做的 事情一点都不后悔,这位身边的英雄称今后遇到这事还要管。 他曾获"见义勇为先进个人"和"见义勇为好青年"荣誉称号, 2011年10月入选"中国好人榜·见义勇为好人"。

琚正茂

盲人绿化荒山变宝山

琚正茂,57岁,博爱县柏山镇柏山村村民。20年前一场意外 使他双目失明,左手残疾,次年家中土坯房在大雨中坍塌,村里 募捐为其盖起了新房。为了报答乡亲们的恩情,他说服家里人承 包了350亩荒山植树造林,动员全家人用扁担水桶从山下往山 上挑水,自己眼睛看不到就扶着老伴的肩膀上山干活,凭着坚强 不屈的意志和顽强的毅力,用脚看路,走上开山路,用12年的时 间将一座 350 亩的荒山变成了遍种果树、观赏树的"宝山"。 2011年10月他入选"中国好人榜·敬业奉献好人"。

任抗战

无偿献血的"爱心大使"

任抗战,34岁, 焦作市多氟多公司生产部职工。从1998 年开始坚持无偿献血至今,连续无偿献血13年,累计献血 11000毫升,相当于一名成人全身换了2次血。他还曾捐献了 造血干细胞,成功地挽救了一位患白血病的战士的生命,他多 年坚持无偿献血,只是想做一个对社会有用的人。他曾获得卫 生部、中国红十字会总会等部门颁发的"无偿捐献造血干细胞 奉献奖"和 2008~2009 年度无偿献血金质奖,成为我市唯一 一个获得两项国家献血奖的市民,2011年11月入选"中国好 人榜·助人为乐好人"。

山区邮递员的绿衣情

徐二平,44岁,博爱县清化镇酒奉村人,2004年参加邮政 投递工作,现承担山区人工邮路 12 个自然村和县城第十一段 道的投递工作。自从穿上邮政服装的他就在心中萌生一个念 头:做好山区群众的贴心人。他七年如一日帮助山区群众义务 代购农资、生活用品,按时将报刊、信件和包裹送到千家万户, 从没有出现过一起投诉事件,受到群众的赞扬和上级的肯定, 用诚实守信的品格与山区群众结下了深厚的情谊,多次被评 为"优秀投递员"、"绿衣英雄",2011年11月入选"中国好人 榜•诚实守信好人"。

商建欣

孝敬瘫娘五十载

商建欣,52岁,高级工程师,焦作市政协常委,焦作市日 欣电子有限公司董事长。50年前,风华正茂的母亲瘫卧在床, 在兄弟姊妹帮助下,商建欣悉心照顾母亲50载。50年来,母 亲始终清清爽爽,精神愉悦,快乐生活,至今依然面色红润,举 止讲究,眼不花耳不聋。商建欣和他的兄弟姊妹们用细致入微 的照料,创造了瘫痪病人50年不长褥疮的医学奇迹;用大写 的孝心孝行,诠释了中华民族传统美德的精髓,拳拳孝心感动 了山阳父老,感动着中原大地,2011年11月入选"中国好人 榜·孝老爱亲好人"。

一拨就灵"拨动和谐音符

韩举红,42岁,温县供电公司退伍军人服务队队长。自任 队长以来,始终践行"一年365天天天都是服务日,一天24小 时时时都在服务中"诺言,只要客户报修,他和队员都会在第 一时间赶至现场排险,用诚信打造出一支反应快速、能打硬 仗、勇于担责、组织纪律性强、综合素质高的金牌服务队。他坚 持义务照顾孤寡老人王艳花,带领队员到军属家中义务电力 服务,曾被评为"温县优秀青年"、"感动温县十大人物"、焦作 市首届道德模范提名奖,2011年11月入选"中国好人榜·诚 实守信好人"。

侠肝义胆撼人心

翟广凯,28岁,山阳区人。他从小习武,中学时代被特招 入伍,3年的特种兵生涯,多次进山林救火,并多次获得部队 嘉奖。2007年,在浙江横店影视城附近,赤手空拳勇斗七八名 行凶打劫歹徒,解救被劫人员脱险,而自己却身负重伤;在汶 川特大地震中,作为志愿者组织退伍军人敢死队,深入灾区营 救被困群众,还经常慷慨资助素不相识的人,是一个侠肝义胆 的英雄,曾入围"龙的传人"全球36强,获国际武术交流赛推 手冠军、套路亚军等荣誉称号,2011年12月入选"中国好人 榜·见义勇为好人"。 (文图均由市文明办提供)